

04

美丽的紫琅湖和紫琅公园,新晋“网红打卡地”南通大剧院、美术馆,宏伟大气的国际会议中心,精彩不断的会展中心,活力奔涌的紫琅科技城,时尚舒适的知名酒店和人才公寓,拔地而起的高端楼盘和商业街区……如今,阔步迈向“城市新中心、科创引领区、人才向往地”的南通创新区,成为无数市民和新南通人的自豪。

2022年,南通创新区肩负着沿江科创带“一核四区多园”中的“功能核”和“引领区”使命,坚持创新引领,加快集聚创新要素,着力构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态和营商环境,让“万事好通”服务品牌在这里熠熠生辉。



## 万事好通 E通百通

在南通创新区,入驻企业管理者和3000多名人才,手机上大都有一个名为“创新E路通”的软件。作为南通创新区打造惠企服务“万事好通·E通百通”服务品牌,“创新E路通”也是一个数字化智能化的亲商服务平台,目前管理端搭建了综合服务、政策全链、业务征集、资金拨付、注册用户、数据中心六大主体功能模块,企业端搭建了服务头条、政策全链、诉求直通等三大功能模块。

“这个平台是我们面向企业的数字服务总入口。到目前为止,‘创新E路通’仅汇集国家、省、市、南通创新区出台的各类惠企政策,就有大大小小565项,让企业和人才看得到、看得懂。”6月23日,南通创新区党工委委员、创新区管理办公室副主任王康力向记者介绍,“创新E路通”涵盖园区所有企业,旨在打造“一网通,全链通,全域通”,实现扶持对象智能匹配、申请条件精准测评,提供“千企千面”“一企一策”的个性化、智能化政策服务。

“曾经,我们查找政策资料如大海捞针,有的申报等知道了却过了申报期……”中天互联公司副总经理蒋剑认为,“创新E路通”最给力的地方,就是确保惠企政策应知尽知,一键直达为惠企服务全面赋能。



据统计,自2022年上线运行以来,“创新E路通”平台累计访问量8万余次,累计支持业务“线上走”87项,推动实现“免申即享”、高企认定、企业融资、人才安居、知识产权等业务线上办理,累计业务笔数1600多笔,提示及时拨付惠企资金数千万元,真正实现了“让数据多跑路,企业少跑腿”。“不少企业常有意外惊喜,例如发展壮大到一定规模,应税销售达到什么水平,纳

税达到多少金额,我们会根据最新惠企政策,自动匹配奖补资金。”王康力说,自2020年7月开园以来,入驻紫琅科技城科技型企业人才越来越多,各类企业和人才对政策透明度、服务时效性提出更高要求,“创新E路通”真正达到了“五化”效果,即政策递送服务精微化、政策执行过程可视化、决策流程科学化、服务界面一体化、服务资源集成化。

## 政策赋能 集聚英才



创新是南通创新区最鲜明的底色,也是最强劲的动力。

有好风景、好环境,更易招来好人才、好团队。有好的人才团队,才能培育成功科创型企业。为早日打造成“科创引领区”和“人才向往地”,南通创新区诚意满满,拿出“真金白银”。

首届紫琅湖科技领军英才计划签约现

场,经过全国重点高校院所、知名投资机构专家双盲评审,半导体关键组件、智能三维检测、实体互联网和智体设备等18个高层次人才项目脱颖而出,获得3400万元资金支持。紫琅湖科技领军英才计划分为创业领军、创业成长和创新人才三大类,给予最高600万元的启动资金支持,1000万元的产业成长奖励,1000万元的创业股权投资

和400万元的贷款贴息,以及经营场所补贴、人才贡献奖励、人才安居等优惠政策。对于“高精尖缺”重大顶尖人才项目,实行“一事一议”。

紫琅湖科技领军英才计划,是南通创新区去年重磅推出的“5+X”科创政策体系重要组成部分。“5+X”新政策体系包含五个主体政策和X个培育政策,涵盖了从项目启动、成长、设备补贴、房租补贴、人才安居等方面扶持内容,如创新创业项目经评审认定可享受最高100万元启动资金和最高“三免三减半”业务用房租金补贴;企业研发机构可享受“五年减半”租金补贴;优秀人才购房价格为同期同品质商品房市场价的七至八折。

南通创新区党工委委员、通创办主任丁锋介绍,自2016年9月启动以来,南通创新区按照“1+3+N”的思路,高度聚焦研发产业,精准对接智慧建筑、高端纺织、新一代信息技术等3个主导产业,瞄准生物医药等符合产业发展导向、有利于发挥自身优势的若干产业,积极招引科技型项目和高端人才。截至目前,共落户北京大学长三角光电科学研究院等研发机构和科创企业300多家。围绕“1+3+N”产业定位,创新区将定期遴选出原创性、引领性、标志性科技内涵的人才团队,培育一批核心技术硬、市场前景佳的“独角兽”企业。

“南通创新区越来越美了,人气越来越旺了!”这是许多南通人的共同感受。

坚持“人民至上”理念,南通创新区一直着力建设业态高端复合、产业特色鲜明、配套功能完善的城市活力新中心,打造兼具烟火气、国际范、归属感的城市生活空间,为老百姓提供最熨帖的舒适感和品质感。

形如宝葫芦的紫琅湖,水域面积约1300亩,连同周边绿化带,共有1900亩,是南通重点打造的中央森林公园水生态景观带,名为“紫琅公园”。环湖绿化带栽有3万多株名木果树,配合四季花草,整个公园呈现出湖光潋滟、绿树葱茏、鸟语花香、四季常绿的自然生态景观。经过五年建设,紫琅湖畔的南通大剧院、南通美术馆、国际会议中心、会展中心等已成为南通城市新地标,让南通创新区增加了许多现代化都市气息。

继通中附校、紫琅一小、紫琅湖实验学校短短数年成为“口碑名校”之后,今年9月,南通创新区内首家公办幼儿园——紫琅幼儿园即将开园招生。这标志着南通创新区将填补学前教育空白,建立起从幼儿园、小学到初中的一站式教育高地,实现最优质教育资源的快速辐射。

本月20日,我市发布《关于建设“四大商圈、两大集群”的实施方案》,明确打造“商务区——紫琅湖”活力商圈,加快通创新区紫琅新天地、金鹰世界、万豪酒店等项目建设,形成建筑更新颖、设施更先进、业态更丰富、消费更时尚的高品质活力商圈。记者从南通创新区通创投公司获悉:紫琅湖商圈重大项目万豪酒店,今年内即将营业;占地5.5万平方米的紫琅新天地,预计今年4季度竣工开业;正在建设的金鹰世界32万平方米,外立面采用ETFE巨幅天幕设计,将结合夜间灯效、数码投影与紫琅湖河岸上的水秀表演活动,打造南通夜间打卡胜地与周末度假目的地;7万平方米的紫琅生活汇,致力于打造便民利民的社区新空间和城市“一刻钟社区生活圈”新样板……

城市日新月异,南通创新区也在嬗变和蝶变。在长三角一体化战略加快实施的当下,滨江临海的南通,即将迎来南通新机场、北沿江高铁等重大利好,加快形成“八龙过江”格局,经济潜能将加速释放,更深层次对接上海,更宽领域融入苏南,努力成为全省高质量发展的重要增长极。日新月异的“大城时代”,南通创新区无疑是美丽的雄心。在这里,植入创新基因再造一个城市封面,是历史的召唤,也是城市发展的必然!

·郭小平·



本版摄影:许从军